

H 俄乌边境对抗升级

俄多艘舰艇驶往黑海海域 4万俄军集结乌东部边境 **俄乌边境 剑拔弩张**

俄罗斯与乌克兰近日围绕克里米亚问题展开新一轮较量，俄乌在两国边境的对抗举动再次升级，乌克兰政府指责俄罗斯在乌东部边境大举陈兵意在侵犯乌国土，俄罗斯回应此举仅是为9月初举行的军事演习做准备。对于俄乌争端再次升级，美国、德国等国呼吁双方克制，避免局势失控。

根据俄罗斯军方公布的消息，在包括克里米亚半岛、毗邻乌克兰的俄罗斯南部军区，俄方已经部署了包括S-400“凯旋”防空导弹系统、苏-27SM3战机、苏-30M2战机、“铠甲-S”弹炮结合防空系统等一系列现代化的武器装备。另据媒体报道，俄罗斯海军、陆军的相关调动也在加紧进行：多艘军舰和潜艇驶往黑海海域；4万俄军正在俄乌边境线地带集结；西部军区和南部军区步兵师将于年内在顿河罗斯托夫、沃罗涅日、别尔格罗德和布良斯科等地集结并进入战备状态。

对于俄罗斯一系列军事动作，乌克兰政府深表不安。乌总统波罗申科指责俄罗斯“准备入侵乌克兰”并宣布两国边境地区进入战备状态。

记者 赵娟 谢荣（据新华社电）



8月24日，乌克兰在基辅举行大型阅兵式，庆祝独立25周年。图为装甲运兵车在独立日阅兵上驶过。

新华社/法新

俄罗斯陈兵俄乌边境的3种解读

连日来，关于俄罗斯加紧陈兵俄乌边境的真实意图以及潜在后果，已经成为俄乌两国和国际媒体热议的话题。

第1种解读： 为冲突 进行提前准备

对俄罗斯陈兵俄乌边境意图的第一种解读是，俄罗斯在为俄乌边境地区爆发武装冲突进行提前准备，这将使事态发展出现最为危险的走向。

持这种观点的人多为乌克兰分析人士。他们的理由主要在于，俄罗斯

当前在力量对比上占有优势：从外部因素看，奥巴马政府在美国大选前倾向于在乌克兰问题上采取息事宁人态度，欧盟则因受困于难民危机且在反恐问题上有求于俄罗斯，也不会对俄罗斯过于强硬；从内部因素看，为赢得即将举行的国家杜马选举，俄罗斯政党客观上需要“制造”一个“敌人”以转移国内注意力，团结国内力量。乌克兰军队、军转民及裁军研究中心主任瓦连金·巴德拉克就认为，俄乌开战的可能性大于50%。

第2种解读： 巩固克里米亚 的地位

对俄罗斯陈兵俄乌边境意图的第二种解读是，俄罗斯意在进一步巩固克里米亚作为俄罗斯领土的地位，同时对乌克兰进行威慑，对其执行新明斯克协议制造压力。

2014年初克里米亚“回归”俄罗斯以来，俄罗斯通过将其并入南部军区、加强黑海舰队力量、更新武器

装备、举行军事演习等多种方式持续强化对克里米亚黑海区域的管控，有效加强其防御能力。

7月底，总统普京签署命令，将克里米亚联邦区并入俄罗斯南部联邦区版图。此举对外进一步强化克里米亚作为俄罗斯领土一部分的事实，对内则有利于克里米亚黑海区域与俄罗斯

第3种解读： 服务于俄 的地缘战略

对俄罗斯陈兵俄乌边境意图的第三种解读是，俄罗斯可能通过加强西部及西南部军事部署，服务于本国向西抗衡北约东扩、向南连接中东大国的地缘战略。

俄乌交界地带南接高加索地区和黑海海域，俄罗斯《独立报》观察员弗拉基米尔·穆欣认为，俄罗斯加

快在本国南部更新装备、部署兵力的真实目的现在看来并不明确，然而可以肯定，采取这些措施可预防北高加索地区发生极端事件，同时应对北约和美国向东欧增兵及在黑海地区军演带来的战争威胁。

此外，在俄土关系改善、俄罗斯与伊朗、伊拉克协作增强的背景

下，俄罗斯在中东地区的地缘影响力大幅提升，通过高加索地区和黑海海域，俄罗斯将本国军事力量与中东腹地相连，这对俄罗斯的中东战略布局以及对叙利亚局势朝着有利于俄战略利益方向发展大有裨益。

记者 赵娟 谢荣（据新华社电）



俄苏——30M2战机。



俄S-400“凯旋”防空导弹。

H 权威解读

战争可能性有多大

乌克兰舆论认为，尽管不能排除俄罗斯直接军事介入乌克兰危机的可能，但是这种介入对俄罗斯并不是最有利的选择。

乌克兰驻摩尔多瓦大使格纳季申认为：“在目前乌克兰东部民间武装已在部分地区站稳脚跟以及克里米亚并入俄罗斯版图的情况下，俄罗斯更需要一种同西方继续周旋的杠杆，而不是乌克兰的土地。也就是说，保持乌克兰东部局势持续紧张是俄罗斯的优先目标。”

前乌克兰总参谋部高官罗曼琴科表示，他不认为俄罗斯真会对乌克兰开战，因为普京不想因此蒙受损失。在他看来，俄罗斯此时加强在克里米亚军事部署是为了给今后谈判准备筹码。

面对紧张局势，美国试图安抚乌克兰情绪。针对美国媒体有关俄方最近在俄乌边境8处地点集结4万兵力的报道，美国国防部发言人戴维斯19日说，俄军向边境增派部队是为准备下个月的例行军事演习，没有要发起战争的迹象。

一些美国专家认为，尽管俄罗斯有意向“潜在冲突地区”派兵，但是并不意味着一定会发生战争。俄罗斯此前曾宣布，俄方当前主要军事策略是遏制北约扩张。因此，俄军近来加强在黑海沿岸军事部署主要意在落实这一策略。

对乌克兰当局来说，“夺回”克里米亚遥遥无期，如果现在按捺不住率先挑起战争，将使自身在谈判中陷入不利局面。乌克兰当局应避免激化矛盾，防止发生新的大规模冲突。

记者 安晓萌 陈俊峰（据新华社电）

韩国军方称 朝鲜发射一枚潜射导弹

据新华社首尔8月24日电（记者姚琪琳）韩国军方联合参谋本部24日说，朝鲜当天清晨向朝鲜半岛东部海域发射一枚潜射弹道导弹。朝鲜方面目前尚无相关报道。

韩联社援引韩军联合参谋本部消息报道说，这枚潜射弹道导弹是在咸镜南道新浦附近海域发射的，飞行距离约500公里。韩美军方正在对导弹相关情况进行分析。

获悉朝鲜导弹发射活动后，韩国总统府青瓦台召开紧急国家安全会议讨论对策。

另据报道，美国军方证实侦测并跟踪到朝鲜此次导弹发射活动。

其间分析认为，朝鲜此次导弹发射活动意在抗议韩美联合军演。

8月22日，韩美启动“乙支自由卫士”年度联合军演。朝鲜方面对此作出强烈反应，称美韩联合军演再次给朝鲜半岛带来“一触即发的核战争危险”，朝鲜人民军将维持“长期决战态势”。

8000名韩国民众集会 反对部署“萨德”

新华社首尔8月24日电（记者姚琪琳）约8000名韩国民众24日在韩国庆尚北道金泉市举行大规模集会，反对部署“萨德”系统。

据韩联社报道，集会在金泉综合体育场举行，由金泉反对部署“萨德”斗争委员会组织。斗争委在集会上发表了决议书，表示将誓死反对威胁金泉市民安全和生存权的“萨德”系统。

斗争委首席共同委员长金世韵说，政府原本决定的“萨德”系统部署地星山炮台，因星州郡民的反对又打算改为星州高尔夫球场。他表示，绝不容忍无视14万金泉市民安危的“萨德”系统部署行为。

迫于星州民众坚决反对“萨德”系统的强大压力，韩国国防部此前表示，将就部署“萨德”系统新候选地进行评估。

临近金泉市的星州高尔夫球场被认为是“萨德”系统部署候选地之一。

金泉市人口有14万余人，约是星州郡的三倍。目前反对“萨德”系统的浪潮已从星州一蔓延到了金泉。

拿破仑的崇拜者建成 “家庭拿破仑博物馆”



在比利时首都布鲁塞尔，费约夫妇身穿拿破仑时期的法军军服与自家花园中的拿破仑雕塑合影。

现年77岁的费约与夫人波利娜都是拿破仑的崇拜者。几十年来，他们追寻着拿破仑的足迹，在欧洲各地参加拿破仑时期各大战役的重现表演，仅著名的奥斯特里茨战役的重现活动就参加了20多次。同时，他们还花费了大量的时间和金钱来收藏与拿破仑有关的各种物品，包括刀枪、军服、绘画、雕塑、书籍、影视资料等，目前总数已达数千件，将位于布鲁塞尔东郊的家变成了一座关于拿破仑的私人博物馆。

新华社记者 龚兵 摄

“脱欧”引去意 英国人要“入侵”新西兰

英国“脱欧”公投结束两个月以来，不少英国人因各方面的不确定前景而萌生去意。其中，大批英国人有意移民新西兰，引发新西兰媒体惊呼“英国人入侵”。

还有不少人为在“脱欧”后享受欧盟内部人员自由流动的权利，争相申请申根区国家公民身份。

根据新西兰政府移民部门官方网站“移民新西兰”统计，英国6月23日举行“脱欧”公投次日，998名英国人在此网站注册，了解申请新西兰签证及移民事宜。这一数字几近10倍于去年同期的109人。

公投后的49天中，在“移民新西兰”网站注册的英国人总数达到10647人，比去年同期的4599人增加一倍多。

《新西兰先驱报》22日在头版刊登关于申请移民新西兰的英国人数量骤增的报道，配以带有“英国人入侵”红色大字的插图。

英国《卫报》报道，新西兰大约450万总人口中，四分之一左右来自海外。长期以来，来自英国和爱尔兰的移民在新西兰外来人口中所占比重最大。直到2013年，来自亚洲国家的移民数量才首次超过英国和爱尔兰。

邵婕（新华社专特稿）

意大利中部发生6.0级地震 目前已造成73人死亡

据新华社意大利阿马特里切8月24日电（记者罗娜）据意大利民防局24日消息，截至当地时间当日17时，发生在意大利中部的6.0级地震已导致至少73人遇难。由于目前许多人还困在瓦砾堆下，遇难者人数仍有可能继续上升。

民防局称，此次地震的强度堪比2009年的拉奎拉地震，灾害“非常严重”。目前，民防局正协调来自全国的上百支队伍开展救援行动。

意大利总理伦齐在前往灾区视

